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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14067-4:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do října 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14067-4:2013+A1:2018.

V tomto dokumentu jsou zahrnuty výsledky výzkumného projektu „Aero TRAIN“ financovaného EU
(grantová smlouva č. 233985).

Ve srovnání s předchozím vydáním byly provedeny tyto technické změny:

–    Předmět normy byl změněn, aby pokryl rozchody tratí jiné než 1 435 mm. V celém dokumentu
byly provedeny drobné změny a úpravy. Byly aktualizovány metody a zkušební postupy pro
jízdní odpor a aerodynamická zatížení v kolejovém loži vyvolaná vlakem.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku, uděleného CEN Evropskou
komisí.

EN 14067 Železniční aplikace – Aerodynamika se skládá z těchto částí:

–    Část 4: Požadavky a postupy posuzování pro aerodynamiku na širé trati;

–    Část 5: Požadavky a postupy posuzování pro aerodynamiku v tunelech;

–    Část 6: Požadavky a zkušební postupy pro posuzování bočního větru.

–    Část 7 (TR): Základy pro zkušební postupy pro odlétávání štěrku vyvolané vlakem.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Vlaky jedoucí na širé trati vyvolávají aerodynamická zatížení na předměty a osoby, které míjejí.
Jestliže se vlaky míjejí s jinými vlaky, jsou samy také vystaveny aerodynamickému zatěžování.
Aerodynamické zatěžování předmětů a osob blízko trati způsobené projíždějícím vlakem nebo při
míjení dvou vlaků navzájem je důležitým parametrem rozhraní mezi subsystémy železničních
kolejových vozidel, infrastruktury a provozu. Při specifikování transevropského železničního systému
je tudíž upraveno předpisy.

Vlaky musí při jízdě na širé trati překonávat jízdní odpor, který má velký vliv na potřebný výkon
motoru, dosažitelnou rychlost, dobu jízdy a spotřebu energie. Proto je jízdní odpor často předmětem
smluvních ujednání a vyžaduje nor-
malizované postupy zkoušení a posuzování. Bylo rovněž aktualizováno uspořádání zkoušky pro
odlétávání štěrku.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky, zkušební postupy, metody pro posuzování a přejímací kritéria
pro provoz železničních kolejových vozidel na širé trati. Pro kolísání tlaku a účinky proudění vedle trati
jsou uvedeny požadavky a metody pro posuzování. Tento dokument se zabývá metodami posuzování
pro jízdní odpor. Tento dokument se zabývá případy zatížení na prvky infrastruktury na základě
vlakem vyvolaných kolísání tlaku a účinků proudění. Pro trati se štěrkovým ložem jsou navržena
uspořádání zkoušek pro posuzování odlétávání štěrku.

Požadavky platí jen pro železniční kolejová vozidla systému celostátních drah s maximálními rychlostmi
nad 160 km/h a nikoliv pro jiné drážní systémy. Dokument je platný pro všechna železniční kolejová
vozidla a infrastrukturu ve venkovním prostoru se jmenovitým rozchodem koleje od 1 435 mm do
1 668 mm včetně.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


